

HÁBORU NAPJAI

Előfizetési árak

Helyben:	Vidéken:
1 óra 80 l.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 l.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 50 l.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 l.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 3 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-ter 1.
Telefon 208
— gyes szám: hétköznap 21
Vasárnap 41.

Feltétel szerkesztő és lap tulajdonos: Baranyay Lajos.

Nagypéntek — Húsvét.

Krisztus Urunk kálváriája sohasem állt oly közel lelkünkhez, mint ma, mikor nemzetünk nagy kálváriáját járja. Nagy rokonság van e két kálvária között és e rokonságban mély vigasz!

1) Krisztus Urunk azért szenvedett, hogy a megbántott Mennyei atyát kiengesztelje. A kiengesztelést az Údvözítő többféle módon elvégezhette volna, a keresztalánál sokkal könnyebb úton, de O kálváriát járt, keresztet állított — mert szeretetének nagyságát lélekbenmárkoló módon akarta elélni állítani. Pusztaszavammal megválthatatlanok volna, de nézz rám, nézd töviskoszorúmat, az ostorozást, keresztalált és értsd meg, hogy még erre is képes vagyok érteni, tehát hidd el, hogy szeretlek téged — ez a kereszt feirata, a kereszt kinyilatkoztatása. A keresztben az isteni szeretet revalálja magát, a kereszt szenvedései a kiengesztelés és az isteni szeretet ezen eszményét szolgálják. A mai nehéz idők hekatombát állítottak fel. Nagypéntek van a nemzetnek, hosszú nagypéntek: vér, iszonyat, halál, nyomor, árvaság. Ez iszonyatban szintén egy nagy érzés s erő revalálja magát, egy felsőbb lélek, a nemzetnek nagy indulata — a hazaszeretet. Ez hevít, izsit, feszül, gyújt s áldozat szünetét és életet a csaták tüzeiben. Eszme, ideál, fennkölt gondolat lemondást, vért, áldozatot kíván — ez a természete. Kívánt Krisztustól, kíván ma. S mi, kik az eszményi világfelfogás hívei vagyunk — eltekintve a természetfölötti örök jutalomtól, melyet a vallás állít elélni — kibékülünk a nagy áldozatokkal, mert eszményt szolgál.

A harcmező az eszmékért halálhalál golyótája, hősök földje. A fájdalom ugyan égési lelkünket, ez ott égett a kereszt tövében a Szűz Anya szivében is, de „nem mondom le a kararai szikláért Apollóról, Laokonról, nem mondom le a lázkereszti szirtért az esztergomi bazilikáról: mindegy, ha a sziklát meg is török, Apollóért és a remek templomért bátran tehetik“ (Diad. VII. 137.) „Stirb und werde“ (Goethe). Ez az első hasonlóság és tanulság.

2) A kálvária úton ott látjuk a keresztet hordozó Údvözítőt, édesanyját, Jeruzsálem leányait, köztük Veronikát — szenvedő, de öntudatos menet, az eszmény hősei. Felfeszítik. Minden csendes les. A katonák elvegezve kegyetlen munkájukat hazatérnek; a vészszomjas nép otthon van. Előttem a kálvária keresztre, ott térdel a fájdalmas Anya és a siránkozók között Veronika — kezében kendőt tart, rajta az Údvözítő arcának képe.

Nem tudta nézni a szenvedő Údvözítőt, odanyújtotta kendőjét, hogy törölje le arcát. Legalább ennyiben óhajtott enyhíteni fájdalmait. Az Úr elfogadta. A hagyomány azt mondja, hogy a kendőn rajta maradt a szenvedő Údvözítő arcának lenyomata.

Sokat fessegetik, hogy mily viszonyban van az isteni gondviselés és a háború. Nem vitatom, de azt tudom, hogy a kálváriai jelenet neked van szánva vérző, könnyező magyar nemzetem.

Harcoló katonák, nézd az Údvözítőt, mikor összeroskad a kereszt alatt. Fájdalmas arcával éppen rád tekint. E tekintet vizsgálódó, azt mondja: megértlek, hisz sorsodat én is átzenvedtem, megszenvedtem utaidat, tehát kövess engem, amint én küzdöttem a mennyei hazáért, küzdj te is a földiért. Nem tudom miért — a lélektanban nem lehet okoskodni, csak megállapítani — e tekintet varázserőtel gyakorol a lélekre. Mily csodás erejű találkozás a két kálváriának!

Ti édes anyák, hitvesek, nézzétek a Szűz Anyát. A mennyország sorsa, az isteni szeretet eszményének szolgálata elvitte egyetlen Fiát, agyonkínította, keresztrefeszítette. Nem vagytok egyedül, fiaitokat sirató magyok anyák! Megért beneteket, mert átéltéte fájdalmatokat a mennyei anyá.

A szenvedő harcos mellett részvétellel állanak Magyarország leányai. Van, ki otthon marad. Van, aki a kórházban is félrel, de van köztük sok Veronika, odanyújtja kendőjét — részvét, komolyság, szeretet hajtja erre. Az Úr arca, vagyis az Úr lelke lesz majd a jutalmuk t. i. az idealizmusért, eszményi érzésekért hevülő lélek — a nagy női lélek.

Ez a két kálvária második hasonlósága. Nagy vigasz ez szoron-

gattatásainkban nekünk: Uram, utaidon követünk!

3) Nagypéntekre Húsvét következett. A feltámadás és minden Húsvét Krisztus istenségét bizonyítja és állítja elélni. A mai nagyidők is bizonyítanak; bizonyítják és élénk állítják a vallásnak eszményiségét, nemzetnevelő voltát, igaz értékét. Reméljük, hogy ha a nemzeti nyághét után eljön a húsvét, a béke napja, az emberek — polgárok és kormányférfiak egyaránt — nem feledik a nagy idők tanúságtételét t. i. hogy a vallás igazán nemzetmentartó tényező és feltámad a vallás bensülése s a vallásos öntudat.

Háborút viselni csak eszményi nép tud. A haza is eszmény. Ki eszményekért nem rajong, ki nem tanult meg eszményeireit áldozni, a háború borzalmas áldozatait sem fogja bírni. Avval valódnak benünk, hogy metafizikát üzünk. A háború mutatja, kell-e metafizika: a metafizika nevel eszményi világot. Háborút viselni továbbá csak az tud, ki tisztában van a szenvedés problémájával, ki hisz a túlvilági életben. Ki nem hisz a túlvilágban, semminemű eszményért meghalni nem képes. Háborút viselni csak tiszta erkölcsi nép tud, mert eltekintve a Töply-statisztikától és Neisser professzornak a Frankfurter Zeitungban nemrég közzétett soraitól, melyet a katonasághoz intézett; az orosz kultusza, a test önző kultusza kizárja az eszményt. Háborút viselni csak az önruralomra szoktatott nép tud és az a nép, melynek lelkében bennél a köztért való aggódás és áldozatkészség. Ennek ellentéte az önzés s az egyedi érdekek lelkiismeretlen keresése.

Ezen tulajdonságokat a népek a vallás adja meg. Büszkeséggel tölt el, hogy ez érdekeket a hitvallások közül a katolikus vallás szolgálja legjobban. Az életfelfogásokat, világnézeteket a nehéz idők rostálják meg. S ezek az idők itt vannak. Lesz húsvét: a vallásos irány, feltámadása. A háború a dispoziციót megadta, csak a vallásos eszme munkái álljanak munkába vallásfelekezeti különbség nélkül. Ne nézegessünk más háza elé, a negatív kritika-értékelen, igyekezzék mindenönk otthon építeni.

Háború.

Már hónapok óta egész Európa szeme a Kárpátokon csüng, mert mindenki érzi, hogy a nagy óriással, az oroszral a leszámoló döntés ott fog eldőlni. Az orosz minden erejét megfeszíti, a tűzbe dobja, hogy frontunkat áttörje s végignyargalhasson az országban. A magyar katona pedig előre áll s egy lépést sem tud tenni. Nap-nap után érzékeny veszteségekkel omlanak össze a támadásai.

A keleti Beszkidék

vonalaín némi nyugalom volt, annál hevesebb támadást intéztek a Pruth—Dnyeszter közötti vonalon, de sikertelenül. Lengyelországban nincsen különös változás.

A német jelentések

szerint nyugaton erős tűzérsgéi harcok voltak és a franciáknak súlyos veszteségeket okoztak.

Az angoloknak

veszteségeit a mult hóról most hozzák nyilvánosságra. Az angolok hajóban, rakományban és emberben rengeteget vesztek.

A tenger alatt

a németek jól dolgoznak. Egy angol hajót ismét elsüllyesztettek.

Bukovinában

katonáink lépésről-lépésre tért nyernek. A havazás az utakat nagyon megromtotta, csapataink azonban az időjárás okozta nehézségeket legyőzik. Az öt napig tartó legutóbbi kemény küzdelemben csapataink szép sikereket értek el.

A semleges országok

ujból beszélgetnek magukról. Románia erősen hangsúlyozza semlegességét. Amerika szintén, de emellett hajószámra adja az antantnak a hadiszereket.

SÖVEGJÁRTO vászonruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

színes zephijrek, karton, schiffon és damastból. Különféle vásznak, törölközők, abrosz, lepepök és zsebkendőkből. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ

szabott árak.

Egy kis hadigyerek a Vöröskereszt pályaudvari üdítő állomásán.

Szép és szomorú történet. A háború sok sok szomorúságának egyik meghatározó epizódja.

A kis hadigyerek, akiről szó van, Nagykanizsáról származott el a Vöröskereszt pályaudvari üdítő állomásához. Anyja két évvel ezelőtt meghalt, atyját elvitték a háborúba. A fiú nagyanyjához került. Nemcsak a szülői szeretet, hanem a betevő falat hiányát is érezte s így történt valamiképpen, hogy nagy utra határozta magát; elmegegy édesapjához a háborúba.

Epen katonavonat időzött a kanizsai állomásán. Az egyik kocsis fékjére felkapaszkodott s ott kuporgott szegényke Nagykanizsától — Szekesfehérvárig. Az idő hideg, szeles volt s ő egy szál vékony, rossz ruhában és rongyos cipőben.

A katonákat szállító vonat a legények vig nótázása között robbogott be a felhívári pályaudvarra, a kis fiú pedig az egyik kocsis fékjéről megdermedten; félig fagyottan hullott le a sínek közé.

Jött arra egy vasúti s az esti sötétségben félrerugta a rongynak látszó leletet. Aztán mikor észrevette, hogy mégse rongy, bevitte a Vöröskereszthez.

Kapott meleg teát, meleg vacsorát, körülvették szeretettel s ő — felmelegedett. Ott is maradt a vasúti Vöröskeresztnél. A jó főnöknő beosztotta állandó szolgálatra. Kapott katonai sapkát, ruhát és szolgálatkártyát a sebesült katonának. Kiszolgál, harapnivalót visz a kórházakba, szóval az új beosztásba igen jól beletalálja magát.

Igy lesz az utca rongyából — ember. Azzá avatja a mindig leleményes, rátaláló s kötelességszerető.

Ilyen történetek szükségesegek ahhoz, hogy a szeretet ugy né-melykor kijöjjön a világra...

Az árvaszék a termés biztosításáért.

A vármegye árvaszéki felhívást intézett az összes községi elöljáróságokhoz, amelyben az ideai termés biztosítására rendel el üdvös intézkedést.

Minthogy a hadbavonultak vagy a fegyveres erőt követő polgári egyének közül többnek van ingatlan birtoka, melynek a tavaszi munka beálltával leendő megmivélése részint azok, részint a közérdek szempontjából felelte szükséges. Ezért az árvaszék a hadbavonultak gyámhatósági védelmére utasította a községi elöljáróságokat, hogy a község területén állapítsák meg azon ingatlanokat, melyeknek tulajdonosai a hadbavonulás miatt azok megmivélésében akadályozva vannak, s amelyeknek megmivéléséről sem a hadbavonult maga, sem annak otthonmaradt hozzátartozói nem gondoskodnak vagy bármi ok miatt olyan helyzetben vannak, hogy arról nem gondoskodhatnak.

Az ilyen ingatlanokat azután a községben lévő, a mezőgazdasági munkák biztosítására, alakított községi Bizottságnak kell bejelenteni, hogy az azok megmivélése iránt a szükséges intézkedéseket megtehesse.

Rablógyilkos támadás az országuton.

A támadók valószínűleg orosz foglyszökevények, vagy szerb internáltak voltak.

Vakmerő rablógyilkossági kísérlet történt tegnappelőt a martonvásári országuton, két idegen csavargó, valószínűleg orosz foglyszökevények, vagy szerb internáltak, megtámadtak egy páz mándi gazdát és súlyosan megsebesítették. Az eset részletei a következők:

Szendrei András pázmándi lakos, kocsiával Martonvásáron volt. Mikor hazafelé hajtott, két idegen helyet kért a kocsin, s Szendrei fel is vette őket. Rövid, tört magyarságu beszélgetés után megkérdezték Szendreitől, hogy van-e pénze. Szendrei nek azonnal gyanusnak lettek a vendégei s azt felelte, hogy nincs, pedig 300 korona volt a zsebében. Erre az egyik idegen leugrott a kocsiról, s a lovak elé állt, a másik pedig késsel rátámadt, s balkezét súlyosan megsebesítette. Szendrei nem vesztette el lélekjelenlétét, a támadót lelökte kocsijáról, a lovak közé vágott, s elhajtott. Hazaérkezve azonnal jelentést tett a esendőrségnek, amely a legszelebb nyomozást indította meg a támadók kézrekerítésére.

A fémrekviráló rendeletek.

Ismeretesek azok a rendeletek, amelyeket a kormány az ötéves meghatározott fémekből és ötvözetekből készült fél és készgyártmányok kötelező bejelentéséről és egyes fémek lefoglalásáról a hivatalos lap március harmadikán számában kiadott.

E rendeletek végrehajtására vonatkozó intézkedéseket a kereskedelmi miniszter már megtevéte s az elsőfoku iparhatóságokhoz irányított körrendeletéhez a szükséges bejelentő lapokat is mellékelte. Az érdekelt ipari és kereskedői szakmáknak mindenesetre érdekükben van e rendeletek alapos áttanulmányozása. Nevezetesen a bejelentés az összes a kereskedőknél és gyárosoknál található fél és készgyártmányokra kiterjed, holott a foglalás csak azokra az anyagokra vonatkozik, amelyeket már február 6-ikán lefoglalt a kormány s amelyeknek most az azóta keletkezett és a jövőben termelendő készletei foglaltatnak le.

A kereskedelmi miniszter rendeletében különös figyelemre érdemes az a rendelkezés, hogy a saját üzemhez, illetve eladásra okvetlenül szükséges és a rendeletben megállapított részmenyiségek felszabadításán kívül fel van szabadítva minden ezentul külföldről behozandó készlet, bármily mennyiségű is legyen az s azért itt a kereskedőnek igen gyümölcsöző vállalkozásul kínálkozik az esetleg kipuhatható fémbehozatali alkalmak minél bőségesebb kihasználása. Mindenesetre fontos, hogy az ilyen külföldről

behozott fémek a küldemény beérkezése után azonnal bejelentessenek a kereskedelmi miniszteriumnak, amely a fémeket csak a bemutatott beszállítási bizonyítványok arányában szabadítja fel.

HIREK.

— Nagyszombat. Nagyszombat reggel 7 órakor kezdődtek a szertartások a székesegyházban a tűz, a keresztelő víz és a husvéti gyertya szentelésével. A szertartást Kisteleki István esperes-plebánus végezte teljes segédlettel. Kilenc óraker ünnepélyes nagymise volt, amelyet dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök celebrált. Délután a város templomaiban egymásután voltak a feltámadási körmenetek, amelyek mindegyikén a hívők óriási tömege vett részt. Husvét vasárnapján az ünnepélyes nagymise a székesegyházban 9 órakor lesz szentbeszéddel. Mindkettőt a megyéspüspök tartja.

— Hadifogságból. Dr. Koller Gyula városi aljegyző, aki orosz fogságba került, ismét levelet írt, amelyben értesíti hozzátartozóit, hogy elégséges jól érzi magát.

— Kevesebbet fizetett. A Deutsch Manó cég feljelentést tett a rendőrségnél egy asszony ellen, aki gyermekkábot vásárolt nála s kevesebbet fizetett. Az eset a következő: A megvett kabát ára 15 K volt s a pénztárnál tévedésből 150 K néztek a bököt s az asszony szólnélkül kifizette a 150 K összeget. Később észrevették a tévedést, de az asszonyt már nem találták.

— Meghalt a szerb fogságban. Dr. Herceg Mihály, az Ezredéves iskola hadikórháznak főorvosa levelet írt bátyjának Herceg Gyulának, aki szerb fogságba került. A levél a bécsi Vöröskereszt központjától a belvárosi plebánia hivatalnak érkezett vissza, azzal a megjegyzéssel, hogy nevezett hadifogoly Aranyelovácson meghalt.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik forrón szeretett drága jó feleségemnek, illetve feldehettelen jó édesanyjának temetésén megjelentek, ravatalára koszorút küldöttek, utolsó útjára elkísérték, vagy a részvét jelét bármiképpen nyilvánították, szívből őszinte köszönetet mondunk. Barsi Ambrus és gyermekei.

— Katonaszökevények. Pénteken reggel két sebesült katonát állított be a családi kastélyba, ahol ételmezt kértek. A kastély urnöve Kégl Dezőné megreggeliztette a vendégeket, de mivel gyanusnak találta őket, telefonált a székesfehérvári csendőrségért, s a vendégeket mindenképpen marasztalásra iparkodott rávenni. A két álsebesült, mert katonaszökevények voltak, meggyanították a veszélyt s továbbálltak. A kastély személyzete azonban figyelemmel kísérte utjukat. A csendőrök még is érkeztek s hosszabb hajszá után sikerült őket elfogni. A két szökevényt beszállították a katonai parancsnoksághoz.

A husvéti ünnepek miatt lapunk legközelebbi száma kedden este jelenik meg.

— A gyujtokocsikkal befolyt pénzdadományok. A Hadsegélyző gyujtokocsijaival az élelmen kívüli a következő pénzdadományok folytak be: Radosné Piller Anna 579 K, 61 fill. Halmosy Micike 361 K, 31 fill. Halmosy Gizike 292 K, 52 fill. Morocza Böcsi 212 K, 69 fill. Kollman Ilonka 85 K, 75 fill. Gergely Gizi 34 K, 47 fill. Szalkai Sárika 63 K, 94 fill. Biller Irén 63 K, 72 fill. Pick Vera 57 K, 38 fill.; összesen 1761 korona 39 fillér.

— Elkobzott katonai felszerelések. Egy névtelen feljelentés alapján a rendőrség hazkutatást tartott Miks János Sütő utca 30 sz. alatti lakosnál s 3 pár új katonabakancsot, kenyérszakot és sátorlapátokat találtak nála. Megindították ellene az eljárást.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon ismerőseink, boldogult halottunk jóbarátai, tisztelői, kik a temetésen való megjelenésükkel, koszorúikkal, fogataikkal feldehettelen halottunknak a végüstességét megadni és részvétük nyilvánításával fájálmunkat enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Özv. Mohai Lajosné és családja.

— Cigányok garázdálkodásai. Újabban egymásután érkeznek a panaszok a cigányok garázdálkodása miatt. Különösen a szőlőhegyen és a külteleken követik el gazságait. Legutóbb Boross Sándor tett feljelentést ellenük, mert a Kuroc hegyen levő hájkának kerítését ellopták.

— Rövid hírek. Közgylés. A Maroshegy évi rades közgyűlése április 5-én délut. 2 óraker lesz. Az elnökség.

Egy szegényasszonynak. Tegnapi felhívásunkra a következő adományok érkeztek a Fejermegyei Naplóhoz: N. N. 5 K, N. N. 3 K, Özv. Stanitz Sándorné 2 K, Krausz kapitányé 2 K, N. N. 2 K, N. N. 2 K, Vértés Aladarné 150 K, N. N. 1 K, Lang Ignácné 1 K, N. N. 20 fill.

Katonáknak. Lambert Jolánka 100 dr. cigarettát küldött a Fejermegyei Naplónak a sebesült katonák számára.

Megszökött internáltak. Jankovics Andrea szerb internált, aki Marschall hentes cégnél volt alkalmazva, megszökött. — Nikolits Miklós 20 éves verseci illetőségű szerb internált, aki csákvárott volt alkalmazva gazdasági munkában, szintén megszökött. Körözésüket elrendelték.

Hányan jelentkeztek lisztért? Szekesfehérvárott a múlt hetekben kellett a közönségnek bejelenteni lisztükségletét. 5283 család jelentkezett és 26,364 tagra jelentették be lisztükségletüket.

Husvétra. A város a minisztertől a husvétünnepre kölcsönképpen egy vagon lisztet kapott.

— Uránia színház. A Kárpátok most folyó véres küzdelmeit még egy film sem tárta elő hűen és megrázóan a szemlélő elé, mint az Urániában április 6 és 7-én, azaz kedden és szerdán színrer kerülő „O, te drága hazám” című háború dráma. A hiteles és helyszíni karakteri felvételek egész sorozata látható a fenomenális filmen. A dráma egy vasúti ór kálváriáját tárgyalja, ki drága hazáját mindekkellert szereti és aki az oroszok által elfoglalt vasúti vonalon az orosz káncsuka csapásai alatt kénytelen szolgálatot teljesíteni.

— **Kimutatás az Ezredéves iskolánál berendezett katonai kórház betegri részére március 10-től 23-ig befolyt adományokról:** Özv. Havrnek Jánosné 6 pár férfiharsnya, Fögelné (Zámoly-u.) 4 liter tej, Wertheim Pálné narancs, cigaretta, Özv. Szabó Józsefné 15 drb. tojás, 2 üveg lekvár, Heller Edéné 20 drb. tojás, Löwy Gyuláné pogácsa és kalács, Keresztes Zsigmondné parizer és kenyér, Özv. Csöppentzky Ferencné rétes, Wertheim Pálné rétes.

— **A háború lelke.** Irta dr. Prohászka Ottokár. A kivételes tehetségek embere, a nagy tudós ebben a könyvében is a diadalmos világnézet embere, s a közönség nem találhat alkalmasabb olvasmányt a mostani időben, mint a megypüspök A háború lelke című könyvét. A mű ára 4 korona. Megrendelhető Budapestben az Élet kiadóhivatalában. I. ker. Fehérvári-ut 15 c.

Felvágtattak, sajtok nagy választékban. Borok, pezsgők, rumok és likörök; cukorkák, teasütemény, Müncheni Szalvátor sör. Pénteken balatoni süllő. Gebauer Testvéreknl, Kossuth-utca. Telefon 340.

— **Köhöges és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpasztilla.** Egy doboz ára 50 fillér. **Kapható Szűts Robert Magyar Korona, gyógyszerárban Székesfehérvár Városházán.**

PIUMEI kávébőhozatal SZÉKESFEHÉRVÁR

:: (BARÁTOR ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénagyprökölde! Telefon 250.

Nagyszerű újítás folytán gyermekfelvételek a legsikerültebben készülnek VIRAG műtermében Rákóczi utca 5. Szöld egységes árak. Telefon 334.

Husvét az Apollóban.

Alkalma volt már az Apolló Színháznak bizonyítani, azt hogy mindig a legszebbet és legjobbát nyújtja a közönségnek. Dacára annak, hogy minden műsora egy szenzáció, mégis ki kell emelnünk és hangsúlyoznunk azt, hogy a husvét műsora olyan elsőrangú képekből van összeválogatva, mely bármelyik előkelő fővárosi mozgószínháznak is dicséretére válnék. Husvét mindkét napjának két-két szenzációja is van. Husvét vasárnap egy izgalmas detektívdráma „Egy rejtélyes eset” kerül színpadra, a másik szenzáció egy két felvonásos kacagató vígjáték „Ha te úgy, én is úgy”. Azonkívül eredeti harctéri felvételek és kisebb vígjáték. Husvét hétfőn „Mennydörgésként zúg egy szózat” c. 3 felvonásos hazafias színjáték, melynek tárgya a diadalmos németeknek a franciák elleni hadjáratából van véve. Még egy két felvonásos amerikai dráma „Csak egy napsugár”. Riportok a világháborúból és kisebb vígjátékok egészítik a nagyszabású műsort.

Bátran ajánlhatjuk tehát azoknak, akik élvezetes napokat akarnak maguknak szerezni, nézzék meg az Apolló husvét műsorait. Az előadások mindkét nap 3, 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

SZÍNHÁZ.

„Riadó!” — „Tavaszi kabaré.” Ez a két címe a hűvetvasárnapra és hétfői színházi előadásnak, melyet csupa nagynevű fővárosi vendégművész fog bemutatni a városi színházban. Ugy vasárnapon, mint hétfőn délután 4 órákor gyermekelőadást tartanak a színészek egészen olcsó helyárral, mindkét este 8 órákor pedig rendes áron előadás lesz s valamennyi előadás keretében egy-egy szindarab, dal, tréfa, tánc és bohózat kerül színpadra. Felhívjuk újra közönségünk figyelmét e kellemes, szórakoztató színházi esték iránt.

Turfharamiák. (Az Apolló legközelebbi újdonsága.) Az idény egyik legszenzációsabb filmje kerül kedden és szerdán bemutatásra az Apollóban. Egy turfcsalás darab témája, mely olyan érdekesvilág és izgalmas cselekmények keretében jár szódik le, mely még az ideai filmpiacon nem szerepelt. E 4 felvonásos kalandörtörténet 4 kitűnő vígjáték egy kisebb dráma és harctéri felvételek egészítik ki. Ezen előadásokra jegyek már most váltathatók Krausz Verona tőzsdéjében.

A kyburgi kisérlet.

Kegény a német lovagkor

TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZEKEINEK korából.

A Fejérmegyei Napló számára Dörle A. nyomán írta Diabolo.

(126)

— Mint a szövetséges sereg fővezérének hatalmam van életem halál fölött itélni. Még körülbelül két órával ezelőtt az ellenség kezében voltam mint fogoly. Walddegi Hennig gróf, aki piszkos élete jutalmát már megkapta, amint eléje vittek, ott helyben keresztül akart döfni kardjával, de épen Wevelsburgi János ögróf volt az, aki ezt megakadályozta felső hatalmával fogva és levitetett a börtönbe. Mikor rámetették a láncokat, hozzám lépett mondván: Mar, ezeket a bilincseket nem fogod sokáig viselni. S most azt kérdelem, hogy bárki is az én helyemben most mit tenne?

— Szabadlábra helyezné a foglyot!

— Akkor én akarok az első lenni, aki bilincseit leveszi, — ezzel leoldotta a gróf láncait, amelyek csőrömpölvé hullottak alá és megölette őt: Légy újra az én régi jó János barátom!

(Folyt. köv.)

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
színház

Kedden és szerdán,

április 6 és 7 én:

Az idény legszenzációsabb filmje

Turfharamiák.

Tot: 10 : 1200.

Kalandörtörténet 4 felvonásban.

És a teljes két órás

kiegészítő műsor!

Előadások kezdete 7 és 9 órákor.

Szerkesztői-üzenet.

M. B. Nádasladány. A jó tanácsot köszönjük. Meglesz. Megjegyzendő, tervbe is volt véve.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet,

Deák Ferenc-utca 4. sz. alatti házában I. üzlethelyiség (a Csizmadiamesterek Szövetkezetének volt raktárhelyisége) I. udvari raktár felszerrel és egy istálló kiadó.

Bővebbi részletek megtudhatók a Szövetkezet hivatalos helyiségében, Távirdu-utca 6. szám alatt kedden, csütörtökön és szombaton 9—12-ig.

Széférvári szab. kir. város polgármestere. 4093/1915.

Hatósági hirdetés.

Tudomásul vétel és szigorú betartás végett közhírré teszem az alább következő kormányrendeletet. Széférvár 1915. április 3.

Dr. Saára Gyula

polgármester.

Dr. Kerekes Lajos

főjegyző.

A m. kir. miniszterium. III/1915. M. E. számú rendelete a korpának forgalomba bocsátásáról és a korpáért követelhető legmagasabb ár megállapításáról.

A m. kir. miniszterium a háború esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott 1912 LXIII. törvény-cikket és a hadiszolgáltatásokról szóló 1912. LXVIII. törvény-cikket kiegészítő 1914. L. tc. I—3 §-ai alapján a következőket rendeli:

1. §. Minden malomvállalat a jelen rendelet életbelépése után végzett mindennemű őrlésből származó összes buza, rozs, árpa és tengerikorpát ideértve az említett gabonafajták minden egyéb őrlési hulladékát (konkoly stb.) is forgalomba bocsátani az alább megállapított legmagasabb áron és a földművelésügyi miniszter által kiadandó rendeletnek megfelelően köteles.

Az előbbi bekezdésben korpáért követelhető legmagasabb ár:

1. buza, rozs és árpakorpánál 17 korona,

2. tengerikorpánál 10 korona.

Ez az ár magában foglalja a rakodó állomáshoz való szállítási költséget is és azt métermázsánként 100 kgr. tiszta súlyra, zsák nélkül, kell érteni.

2. §. A katonai célokra végzett őrlésekből származó korpára ez a rendelet nem vonatkozik.

3. §. Aki a jelen rendeletet megszegi, kihágást követ el és amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, az 1914: L. t. c. 9. §-a értelmében — az 1912: LXIII. t. c. 15. §-ának második bekezdésében megjelölt közigazgatási hatóság által — két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

4. §. Ez a rendelet kihirdetésnek napján lép életbe. Hatálya Horváth Szlavonországra nem terjed ki.

Budapest, 1915. márc. 29 napján.

Gróf Tisza István s. k.

miniszter elnök.

Az APOLLO színház

ÜNNEPI MÚSORA:

Husvét vasárnap

1. Egy karrie története, (humoros.)

2. „2. U. 17” legújabb harctéri felvételek,

(aktuális.)

3.—4.—5.

Egy rejtélyes eset

szenzációs detektívdráma 3 felvonásban.

6.—7.

Ha te úgy, én is úgy, (vígjáték 2 felvonásban.)

Husvét hétfőn

1. Riportok a világháborúból, (aktuális.)

2.—3.

Csak egy napsugár. (Amerikai dráma 2 felv.)

4.—5.—6.

Mennydörgésként zúg egy szózat.

(Aktuális színjáték 3 felv.)

7. Náci rövidlátó, (hum.)

Előadások mindkét napon 3, 5, 7 és 9 órákor.

URANIA

SZÍNHÁZ

PEŦŐR-UTCA-SZ. ISTVÁN-UTCA

Telefon 233. — Telefon 233.

Szombaton és vasárnap,
április hó 3 és 4-én:

A nyolcadik nagyhatalom.

Ez a film a legérdekesebb és legtanulmányosabbak egyike. Epizód a Törökországi mozgósításból, 3 felvonásban.

Fényes műsorok!

1. Öregember nem vénember, vigjáték. — 2. Misi fogságban.
3. A lelkiismeret. — 4. V. Messter hét, legújabb felvételek a harctérről.

Husvét hétfőn, egy napos műsor

Dr. ANTON

vagy a Rivierai titok.

1. Náci fogságban. 2 Recept módszere. — 3. A gyermekek órája. — 4. VI. Messter hét, harctéri felvételek.

Szombaton 3 előadás 6 és 9 órákor. — Husvétünnepken folytatódó előadások, kezdete 3, 5, 7 és 9 órákor.

Alkalmi ::: ::: vételek nagy árengedménnyel

zongorák, pianinók, harmoniumok és cimbalmok

HEIN MÁRTONNÁL

Simor-utca 37. és
Kossuth-utca 2. sz.

APRÓHIRDETÉSEK.

Fehérhattyu mosodában egy jó mosóleány vagy asszony és egy kis bejáróleány azonnal felvétetik, Megyeház-utca 6. sz. Tóth Jánosnál.

Rétjeimet bérbeadnám. Ugyanott 25—30 mm. széna eladó. Budai-ut 16. sz., emelet.

Két jó munkás cipészegéd felvétetik Vidá Ferencnél.

Kétszobás utcai lakás május 1 re kiadó Öreg-utca 15. szám alatt. Ugyanott 14 éves csókakói bor eladó. Tudakozódni lehet április 6—9 között a háznál.

Uj bereshordók 900 literig és más pincei berendezések raktáron kaphatók. Somogyi János kádárnál, Széchenyi-utca 64. szám alatt.

Műtrágya, vas és épületanyagok legolcsóbban Grósz Bernátnál kaphatók. Rác-utca. Telefon 128.

Borbélyegéd, ügyes munkás foglalkozást nyer az ünnepek után Gaál Kálmánnál.

Szefehérvár szab. kir. rendőrfőkapitányától
2282/fk. 1915. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. miniszteriumnak a rézgálic és s peronospora viticola, vagy más növényi gombabetegségek ellen használt egyéb réztartalmú védekezőszerek készleteinek bejelentése tárgyában kiadott 1058/1915. M. E. számú rendeletét az alábbiakban közzéteszem azzal, hogy a bejelentőlapok hivatalomban átvethetők. Szefehérvár, 1915. márc. 29.

Ságy.

rendőrfőkapitány.

1. §. A rézgálic (kékgálic, kekő, rézsulfát, rézvitriol), továbbá a peronospora viticola vagy más növényi gombabetegség ellen használt egyéb réztartalmú védekezőszerek (mint pl. Aschenbrand-féle, Adria-féle vagy másféle bordói por és rézkénpor, Azurín, Antiperonospora, Antifilox, Antoid, Bosznaspasza, Cucasa, Florcus, Forchin, Kecskeméti gyantaliszes por, Mementhol, Noe, Pasta Cafaro, Permet, Permol, Penészpor, Provine, Pulvazuro, Rézínészpor, Sulfid, Tenax, Titán, Unicum, Villám s'b. elnevezésű peronospora elleni szerek) készletei az alább következő §-okban foglalt rendelkezések értelmében bejelentendők.

2. §. Bejelentés alá a rézgálicból és az 1. ban említett egyéb védekezőszerekből azok a készletek esnek:

a) amelyek az előállításukkal vagy forgalombahozatukkal foglalkozó egyének vagy cégek birtokában (kezelésben vagy őrzésben és pedig akár saját, akár idegen helyiségben) eladatlanul vannak; idetartoznak azok a készletek is, amelyeket ugyancsak peronospora vagy más növényi gombabetegség elleni védekezőszerekké (pl. a rézgálicot azurinná vagy rézkénporrá stb.) való további feldolgozás céljából tartanak készletben;

b) amelyek az a) pontban említett egyének vagy cégek birtokában (kezelésben, őrzésben és pedig akár saját, akár idegen helyiségben) vannak és már eladtak; de még nem szállítottak el a vevőnek;

c) amelyek az a) pontban említett egyének vagy cégek birtokában (kezelésben, őrzésben és pedig akár saját, akár idegen helyiségben) vannak és már eladtak; de még nem szállítottak el a vevőnek;

d) amelyek az a) pontban említett egyének vagy cégek a vevőnek vagy másnak, például bizományosnak, viszontelárúsítóknak stb. elküldték, de amelyeknek átvételéről még nem kaptak értesítést;

e) amelyeket az a) pontban említett belföldi cégek vagy egyének külföldről (Ausztriából is) megvették, de amelyek még az eladónál vannak;

f) amelyeket a Magyar Szent Korona országainak területén, folyó évi augusztus hó végéig, ezután fognak előállítani;

g) amelyeket ezután fognak a Magyar Szent Korona országainak területére folyó évi augusztus hó végéig behozni.

Azok a készletek, amelyek az a) b) c) d) és e) pontok alá esnek már most, azok pedig, a melyek az e) és f) pontok alá esnek, előállításuk, illetőleg behozataluk után lesznek bejelentendők. (Lásd a 4. §. harmadik és negyedik bekezdését.)

Nem esik bejelentés alá az a készlet, amelyet birtokosa saját szőlőjében, kertészetében, mezőgazdaságában vagy saját ipari üzemében

való felhatalmazás céljából már beszerzett és ényelg át is vett, kivéve azt a készletet, a melyet az a) pont szerint, a peronospora vagy más növényi gombabetegség elleni védekezőszerekké való további feldolgozás céljából tart fákfáron.

A közforgalmu vasutaknak, valamint a posta- és távírda igazgatásnak birtokában levő és saját szükségletük fedezésére szolgáló rézgálickészlet szintén nem esik bejelentés alá.

3. L. A bejelentést a 2. §. a) és b) pontja alá tartozó esetekben az köteles megtenni, akiknek birtokában (raktárában, kezelésében, őrzésében stb.) a bejelentendő anyagok vannak. Azt a készletet, amely valamely beraktározással foglalkozó cégnél vagy egyénnel van elhelyezve, az köteles bejelenteni, aki azt megőrizés végett letette vagy átadta, kivéve azt az esetet, amikor a beraktározott árut külföldi cég vagy egyén tezte le, mert ilyen esetben a beraktározó vállalat köteles a bejelentés megtételére.

A 2. §. c) pontja alá tartozó esetekben az eladó, a 2. §. d) és f) pontjai alá tartozó esetekben a vevő, a 2. §. e) pontja alá tartozó esetekben pedig az illető védekező anyagok előállítója köteles a bejelentés megtételére.

4. §. A bejelentést mindenkinek, aki erre köteles, közvetlenül a M. Kir. Központi Statisztikai Hivatalhoz (Budapest, Heltai Ferenc utca 5. szám) kell beküldeni.

A bejelentéshez az idecsatolt minta szerinti bejelentőlapot kell használni. Ilyen bejelentőlapot a M. Kir. Központi Statisztikai Hivatalnál (Budapest, Heltai Eereuc-utca 5. szám), továbbá kis és nagyközségekben az előjáróságnál, rendezési tanácsu és törvényhatósági joggal felruházott városokban valamint Fiume városban a polgármesternél, Budapest székesfővárosban a kerületi előjáróságoknál ingyen kaphatók. Ugyanezen minta szerint a bejelentőlapot maga a bejelentő is elkészítheti.

A bejelentés a 2. §. a), b), c) és d) pontjai alá tartozó mennyiségeket illetőleg, a folyó évi március hó 26 ik napján volt állapotnak megfelelőleg, legkésőbb folyó évi április hó 3 ig teendő meg. Postai úton való beküldés esetében a bejelentőlapot legkésőbb a határidő utolsó napján kell postára adni.

A 2. §. e) pontja alá eső, ezután előállítandó mennyiségeket havonként kétszer és pedig minden hónap 1-én és 16-án, a 2. §. f) pontja alá eső azon mennyiségeket pedig, amelyeket ezután fognak a Magyar Szent Korona országainak területére behozni, esetről-esetre, megérkezésük után legkésőbb nyolc nap alatt kell bejelenteni.

5. §. A bejelentésre kötelezettek a bejelentett készletekről pontos raktárkönyvet tartoznak vezetni oly módon, hogy abból a készlet mennyiségének változása és az, hogy hova fordított, bármikor megállapítható legyen.

Elidegenítés esetében a raktárkönyvben a megszerző fél nevét és lakóhelyét, ha pedig az áru már elszállított, azt is fel kell jegyezni, hogy mikor és hová küldetett.

6. §. A közigazgatási hatóságnak jogában áll az 1913. L. t. c. 2. §. értelmében a bejelentett adatok helyességének megállapítása céljából a bejelentésre kötelezettek készleteit, raktárait és üzleti könyveit megvizsgálni.

7. §. Az a bejelentésre kötelezett, aki az 1. §. ban említett anyagokból a 2. §. szerinti bejelentés alá eső készletet be nem jelenti, vagy nem a valóságnak megfelelően jelenti be, a hatóság előtt eltitkolja vagy az ellenőrzést meghusítja, — amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, — kihágást követ s az 1914. évi el L. t. c. 9. §. értelmében két hónapig terjedhető elzárással és határozat koronáig terjedhető pünzbüntetéssel büntetendő.

Budapest, 1915. márc. 25.

Gróf Tisza István sk.
m. kir. miniszterelnök.

Legújabb szalma (tagál) női kalap-formák.

Selyemsapkák. VIRAGOK és DISZEK

Elegáns blousok és pongyolák legolcsóbban kaphatók:

Kovács Antalnál, uri és női divatárúháza. Városház-tér.

PRÓBÁLJA KI a kö- és pormentes

CSINGERVÖLGYI

kocka- vagy diószenet és meggyöződhetik annak gazdaságosságáról.

A csingervölgyi szén 100 kg.-ját, legalább 10 métermázsza vételnél K 3.-ért kisebb mennyiségben pedig mázsánként 3 K 20 f.-ért házhoz szállítjuk.

Ugyancsak házhoz szállítunk egyéb belföldi és porosz szenet, száraz vágott fát és őlfát a legjutányosabb napi árban.

Klein Márkus fiai fiókja

Székesfehérvár, Simor-utca 15. Telefonszám: 216.